



# PREPOROD

www.sindikat-preporod.hr



Riječ  
predsjednika

Novi...

Puna su tri tjedna protekla od naše skupštine u Novom Vinodolskom. Ovaj je uvodnik da stvari nisu, kako to naš narod kaže, pošle po zlu, trebao biti zgotovljen neposredno nakon završetka trodnevnog rada i druženja. No, prizovimo opet u pomoć narodnu mudrost, čovjek snuje, a Onaj gore određuje, uvodničarski osvrt na 8. skupštinu došao je na red sa zakašnjenjem. Iznenadna bolest udaljila me od posla i odjednom je sve vezano uz sindikalni rad otišlo u drugi plan. Oporavak od boleštine tijelu je malo pomalo vraćao snagu. U dugim danima i tjednima oporavaka bilo je dovoljno vremena, osobito kad mi je bilo sve bolje i bolje, za razmišljanje o netom završenom skupštinskom okupljanju.

Unatoč brojnim preprekama koje su se jedna za drugom pojavljivale u pripremi same skupštine, skupštinom, njezinim ukupnim radom i odlukama, možemo biti i više nego zadovoljni. Zadovoljni možemo biti ponajprije stoga jer, bez obzira na važnost same skupštine i svega vezanog uz skupštinu, nismo sve u sindikatu podredili ovom događaju. Dapače, našu smo skupštinu stavili na *standby*, prvo zbog lipanjskog referenduma o referendumu, a potom i zbog rujanskog štrajka. Ni u jednom ni u drugom slučaju nismo pogriješili. Dapače, mislim da smo učinili pravu stvar što ni ovaj put bavljene sobom nismo pretpostavili sudjelovanju u važnim društvenim i zajedničkim sindikalnim aktivnostima. Zadovoljni možemo biti i stoga što smo statutarnim promjenama unaprijedili buduće djelovanje naše organizacije. Uza sve ovo, imamo razloga za zadovoljstvo jer smo našli vremena, u edukativnom dijelu skupštine, proširiti svoja znanja i spoznaje, kako u svezi s aktualnom reformom školstva tako i u svezi uvijek aktualnom radno-pravnom problematikom.

Kroz tri skupštinska dana, barem u onom službenom dijelu, više se govorilo nego raspravljalo, više se slušalo nego polemiziralo, više se povlačivalo nego oponiralo. Po ovim značajkama naša je skupština pomalo odudarala od nekih prijašnjih. Objašnjenje ovome nalazim, s jedne strane, u zaista sadržajne četiri sindikalne godine koje su iza nas i, s druge strane, u svojevrsnom *zamoru materijala*, iscrpljenosti naših povjerenica i povjerenika zbog sudjelovanja u zahtjevnim aktivnostima koje su u zadnje dvije godine sustizale jedna drugu. Oni koji su među nama bili po prvi puta, a tih je ovaj puta bilo više nego ikada ranije, možda su se držali malo suzdržanije jer se nisu *usudili* nekom svojom upadicom, pitanjem ili komentarom, oskvrnuti gotovo svečarsku atmosferu. Naravno, kako bi se to novinarskim rječnikom reklo, na marginama samoga skupa, itekako se raspravljalo, iznosila su se disonantna promišljanja koja se tiču i prošlosti i sadašnjosti i budućnosti kako našeg sindikata tako i sindikalnog djelovanja općenito.

Veliki je posao iza nas. Kad su se hotelska svjetla pogasila i kada je otišao zadnji autobus, kada je trodnevnu vrevu i žamor zamijenila sablasna tišina, kada me je prožimao osjećaj potrošenosti i zadovoljstva učinjenim, ali i osjećaj nelagode zbog obveze koje sam se iznova prihvatio, odnekud su se iznenada, u hotelskom foajeu, pojavili tugaljivi stihovi Terezina evergreena: *...nije ni drugima lako sutra je novi dan. Smiri se, dušo moja, i ako ostaneš sam, možda je najbolje tako, sutra je novi dan.* I prije nego je glazba ispratila posljednje riječi ove pjesme ja sam nekako znao da imam riječi, da imam misao za završetak svog prvog postskupštinskog uvodnika. Sutra je novi dan!

IZBORNA SKUPŠTINA SINDIKATA PREPOROD

## Željko Stipičić ponovno izabran za predsjednika



**Sudjelovanje u izradi zakona i pravilnika, kolektivno pregovaranje, organiziranje industrijskih akcija, cjelokupna pravna zaštita, osiguravanje sindikalnih pogodnosti, osposobljavanje sindikalnih dužnosnika, kontinuirano informiranje članstva i svih zaposlenih u školama, međusindikalna suradnja, suradnja sa strukovnim udrugama i udrugama civilnoga društva, medijsko predstavljanje odgojno-obrazovne i sindikalne problematike – najvažnija su područja budućeg djelovanja. No, i najbolji program, bez onih koji će znati, htjeti i moći raditi na njegovoj realizaciji, predstavlja mrtvo slovo na papiru**

Na 8. redovitoj Izornoj skupštini Sindikata zaposlenika u hrvatskom školstvu – Preporod, održanoj od 23. do 25. listopada u Novom Vinodolskom, dosadašnji predsjednik **Željko Stipičić** ponovno je izabran za predsjednika, čime je osvojio novi četverogodišnji mandat za vođenje Sindikata Preporod, a izabrani su i predsjednik Skupštine **Hrabroslav Filaković**, predsjednica Glavnoga vijeća **Gordana Kovač Bluha** te po pet članova Nadzornog odbora i Suda časti. Bez obzira na zahtjevan skupštinski dnevni red, sudionici skupa u Novom Vinodolskom imali su i dio posvećen stručnom usavršavanju pa im je o kurikularnoj reformi govorio **dr. sc. Boris Jokić**, voditelj Ekspertne radne skupine za njenu provedbu, a o dilemama vezanim uz radne odnose u školama govorio je **dr. sc. Viktor Gotovac**.

Otvarajući Skupštinu Željko Stipičić je naglasio kako je svako skupštinsko okupljanje po nečem posebno.

– Šestu skupštinu u Selcu pamtimo po uspješnom spajanju dvaju sindikata – splitskog i zagrebačkog. Sedmu u Svetom Martinu na Muri pamtimo po organizacijskim iskoracima u nepoznato, ali i po svojevrsnom oproštaju, nekoliko mjeseci prije stvarnog rastanka, s našim kolegom Markom Ružičem. Na početku osme skupštine još ne možemo znati po čemu će ona ostati upamćena. Nakon svih problema s kojima smo se suočili u njejoj organizaciji – od lipanjske odgode izbora u po-

družnicama zbog sudjelovanja u referendumskoj akciji „Nećete bez naroda“, preko kašnjenja s konstituiranjem županijskih vijeća zbog rujanskog štrajka, pa sve do istovremenog prikupljanja izvještaja o prihvaćanju ponuđene ostavke predsjednika i prijavnih lista – pravo bi čudo bilo da protekne bez nekih većih propusta.

Druga je ovo skupština, od ukupno osam, koje Preporod održava u Primorsko-goranskoj županiji, u županiji u kojoj naš sindikat djeluje u samo šesnaest škola. Možda ova skupština potakne osnivanje i neke nove podružnice i tako pridonese širenju Preporoda na ovom području. A da je tome tako svjedoči i osnivanje naše podružnice, ovih dana, u riječkoj Osnovnoj školi Turnić, a nadam se da će naskoro doći i do osnivanja novih podružnica u Ličko-senjskoj županiji, jer su nam se kao gosti pridružili i kolege iz dviju gospićkih srednjih škola, te da ćemo ubrzo osnovati i naše sedamnaesto županijsko vijeće, ono u Ličko-senjskoj županiji.

Ovakva okupljanja uvijek imaju barem tri cilja: donošenje važnih odluka i stručno usavršavanje te druženje. Zbog važnosti našeg zajedništva, ovo ću obraćanje završiti jednom poučnom pričom: *Imao otac sedam sinova i na samrti sve ih okupi i reče im: „Uzmite svaki po jedan štap i pokušajte ga slomiti!“ Svaki sin slomi svoj štap bez muke. – „A sad mi dajte tih sedam štapa.“ Otac zaveza svih sedam štapa zajedno špagom*



i reče: „A sad da vidim tko će ovo slomiti?“ Svaki od sedam sinova pokuša da slomi sedam štapova povezanih zajedno, ali ni jednom to nije uspjelo. – „Zapamtite pouku“, reče otac. „Budete li zajedno, nitko vam ništa neće moći!“ Ubrzo zatim, otac je umro. Nakon sprovoda braća svratiše u krčmu. Svima koje su se tamo zatekli objašnjavali su kako im je otac bio mudar i nudili da pokušaju slomiti sedam štapova povezanih zajedno. Nikome to nije uspjelo. Dozlogrdilo to krčmaru, te on uze štapove, razveza špagu i slom svaki štap jedan po jedan. – „Imam i ja pouku“, reče krčmar. – „nije snaga štapova u tome što su jedan uz drugoga, već u špagi koja ih drži zajedno.“

Špaga koja drži sve štapove u ovoj priči zajedno, špaga koja drži zajedno osam tisuća članova Preporoda svih ovih dvadeset godina, nije ni u jednom pojedincu. Špaga koja drži cjelokupno članstvo na okupu svih ovih godina izrasta iz ideje da se sindikat može pokrenuti, graditi i izgraditi na sasvim drugačijim temeljima od onih na kojima su sagrađeni drugi školski sindikati. Da su važni pojedinci, Preporoda bi nestalo. Naše četiri zajedničke godine najbolji su dokaz da ideja koja nas je prije dva desetljeća povezala, kako bi to Ujević krasnoslovio... *gori istim žarom, ljepotom i čistotom* – završio je Stipić svoje uvodno obraćanje okupljenima.

Nakon uvodnog predsjednikova obraćanja, predložene statutarne promjene predstavio je Sebastijan Troškot. Neznatno povećanje broja članova Glavnoga vijeća i to na način da svi županijski povjerenici sudjeluju u njegovu radu, uz proširivanje sastava Predsjedničkog vijeća u čijem bi sastavu, uz imenovane članove, sudjelovalo i svih 6 međužupanijskih povjerenika – dvije su najvažnije statutarne promjene. Prihvatanjem predloženih promjena, naglasio je Troškot, poboljšat će se komunikacija između viših i nižih razina upravljanja u sindikatu. Također, Predsjedničko će vijeće, kao predsjednikovo savjetodavno tijelo, olakšati rad predsjedniku, ali i pripomoći djelotvornijem radu drugih tijela, napose Glavnog vije-



ča. Predložene su statutarne promjene prihvaćene jednoglasno.

### IZMEĐU SV. MARTINA NA MURI I NOVOG VINODOLSKOG

Izvršavajući predsjednik Željko Stipić o djelovanju Preporoda u proteklih četiri godine prethodio je sedamnaestominutni videozapis, svojevrsno izvješće u kojemu su na zanimljiv način prikazane brojne aktivnosti Preporoda između sedme i osme Skupštine.

– Nije jednostavan zadatak sažeti i istaknuti najvažnije što se u Sindikatu Preporod dogodilo od 7. listopada 2011. do 23. listopada 2015. godine. U značajnoj smo mjeri tome i sami krivi jer se nikad u dvadeset godina postojanja nismo mirili s pasivnim promatranjem događanja; niti u školstvu, niti u društvu, a kamoli na sindikalnoj sceni. Dosadno nam nije bilo, a osobito ne onima među nama koji od sindikalnog posla nismo bježali. Bilo je u te četiri godine i uspona i padova i da mi je netko prije više godina rekao da ću imati priliku sudjelovati u sindikalnoj akciji koja će spasiti više od 25000 radnih mjesta pogledao bih ga s nevjericom. Danas kad znamo da je naša sindikalna svakodnevnica donijela nove probleme, da je donijela neke izgubljene bitke, moram reći da osjećaj trijumfa iz ljeta 2014. polako blijedi.

Pokrenuli smo, prvi put u školstvu, hrabru peticiju kojom smo tražili ostavku ministra Željka Jovanovića. Istaknuo bih i pohod na Pantovčak, jer smo to mi iz Pre-

poroda inicirali, a onda su nam se „prišlepali“ i drugi, a tražili smo od predsjednika Josipovića da se zauzme oko statusa učitelja likovnog, glazbenog i tehničkog odgoja. Postignuće je i plaćanje jednodnevnog štrajka, odnosno nadoknada dnevnice svojim članovima. Dobili smo neke važne sudske sporove. Neki koji su nas tužili, kao ministar Fuchs, povukli su svoju tužbu. Sigurno mu nije Preporod postao blizak, nego je shvatio da se je upustio u nešto što je izgubljeno.

Upravo vi povjerenice i povjerenici ste sve to iznijeli, a ja sam imao ulogu da vas u protekle četiri godine predvodim i vama dugujem zahvalnost za to. A zahvalnosti je u našem sustavu premalo. Čak i nakon tako veličanstvene akcije kakva je bila prikupljanje potpisa protiv outsourcinga, s jedne strane, dobijete na dirljive stihove koje je napisala jedna čistačica u znak zahvalnosti, a s druge strane vam se u jednoj školi iz Preporoda ispiše pet čistačica upravo zbog istog referenduma, jer vjeruju da bi im kod privatnika bilo bolje. I to je sindikat! To smo mi, različiti takvi kakvi jesmo i ne možete očekivati na opću potporu ma kako i ma što napravili.

Kad je riječ o neuspjesima, a mi u Preporodu u svojim neuspjesima govorimo, jer njih se i duže pamti – dogodilo nam se nekoliko smanjenja plaća u školama i to je neuspjeh sviju nas koji radimo u sindikatu. Štrajk, koji bi trebao biti najubojitije oružje sindikata, koristili smo u proteklom manda-

tu dvaput. Ovaj drugi štrajk dugo ćemo pamtili i teško ćemo se od njega oporaviti. Ponajprije zato što je dugo trajao i zato što njime nismo ništa ostvarili. Da je trajao kraće, a da nismo ništa ostvarili, vjerojatno bi oporavak bio kraći. Svaki neuspjeh boli i vjerujem da nas sve boli i da teško možemo prihvatiti činjenicu da nismo uspjeli. Moj osjećaj je jednak osjećaju onog telegrafiste koji je slao signale zapovjedniku Titani-ka o velikom broju ledenih santi na Atlantiku i da bi trebalo nešto učiniti. Preporod se nije željelo čuti, mene se ignoriralo, katastrofa nije izbjegnuta, ali se je šteta mogla značajno smanjiti da nas se poslušalo. Da se izbjegao taj štrajkaški brodolom, najveći bi neuspjeh u proteklom mandatnom razdoblju bio gubitak granske reprezentativnosti kao i manjkava odredba u Temeljnem kolektivnom ugovoru kojom je određeno pitanje naknade za prijevoz.

Neuspjeh s reprezentativnošću imat ćemo priliku ispraviti već u narednoj godini. To nam je prvi posao nakon ove skupštine kojeg ćemo se morati prihvatiti. Kad je riječ o naknadi za prijevoz, tu ćemo, budući da smo u pregovaračkom odboru javnih službi, imati priliku popraviti stvar.

Konačno, pojedinac u sindikalnom poslu zapravo ne predstavlja ništa i zato ni priča o sindikalnom uspjehu nije priča o pojedincu koji je uspio. Uspije se zahvaljujući spremnosti mnogih, a nekome se posreći da bude na mjestu s kojeg te mnoge predstavlja. Za-

hvaljujem svima koji su sudjelovali u našim uspjesima, koji su se izlagali neugodnim situacijama, onima koji su sve svoje osobno pretpostavili radu za opće dobro, jer da nije bilo vas, ja danas ne bih smio ni izustiti riječ uspjeh.

U svom sindikalnom djelovanju u protekle četiri godine uvijek sam nastojao pokazivati tri osobine: s jedne strane biti hrabar kad je u pitanju donošenje odluka, pokazati snagu onih koji stoje iza mene te biti mudrost u donošenju važnih odluka. A kad se spoji snaga, hrabrost i mudrost u jednu misao, onda se ne može zaobići misao koju je izrekao Franjo Asišković: „Bože daj mi hrabrosti da promijenim ono što mogu promijeniti, daj mi snage da prihvatim ono što ne mogu promijeniti, a najviše mi daj mudrosti da razlikujem prvo od drugoga“ – zaključio je Stipić.

### NI NAJBOLJI PROGRAM NEĆE SE OSTVARI TI BEZ UDJELA SVAKOGA ČLANA

Kao jedini kandidat za predsjednika Preporoda Željko Stipić je predstavio svoj program rada Sindikata za naredno četverogodišnje razdoblje.

– Kontinuitet i postojanost u djelovanju – prvo je i najvažnije što predsjednik sindikata može najaviti i obećati nakon jedanaest godina vođenja sindikalne organizacije. Promicanje interesa djelatnosti odgoja i obrazovanja kao i zaštita interesa svih njenih zaposlenica i zaposlenika te očuvanje i unaprjeđenje radno-pravnog statusa učlanjenih u naš sindikat – dvije su temeljne odrednice djelovanja sindikata Preporod u idućem četverogodišnjem vremenskom razdoblju.

Sudjelovanje u izradi zakona i pravilnika, kolektivno pregovaranje, organiziranje industrijskih akcija, cjelokupna pravna zaštita, osiguravanje sindikalnih pogodnosti, osposobljavanje sindikalnih dužnosnika, kontinuirano informiranje članstva i svih zaposlenih u školama, međusindikalna suradnja, suradnja sa strukovnim udrugama i udrugama civilnoga društva, medijsko predstavljanje odgojno-obrazovne i sindikalne problematike – najvažnija su područja budućeg djelovanja.

### BLAŽENKA BARIŠIĆ RADOŠ, SINDIKALNA POVJERENICA U OŠ TITUŠA BREZOVAČKOG, ZAGREB

## Veže nas zajednička ideja

Kako je ovogodišnja izborna skupština bila prva na kojoj sam osobno sudjelovala, ugodno me iznenadilo pozitivno ozračje koje je vladalo sva tri dana boravka u prelijepom Novom Vinodolskom. Uz obveze koje su nas čekale zbog izbora predsjednika Sindikata, predsjednika Skupštine, članova Suda časti, Nadzornog vijeća, zatim osnivačke sjednice Međužupanijskih vijeća pa konstituirajuće sjednice Glavnog vijeća, našlo se ipak dosta vremena da mi prosvjetari razmijenimo iskustva i događaje iz svojih škola, te se družimo i provedemo. Uz to, sindikalnim povjerenicima iz cijele Hrvatske, obratili su se i predavači, naši stari znanci i prijatelji, koje je uvijek lijepo, zabavno i korisno poslušati. Mijat Stanić, Predsjednik Ne-



zavisnog cestarskog sindikata, istaknuo je nužnost zajedničkih akcija sindikata, udruga i ostalih. Marijan Šimeg iz Školskih novina, osvrnuo se na dugogodišnju suradnju i potporu Školskih novina aktivnostima sindikata. Boris Jokić izvijestio nas je o tijeku i napretku cjelovite kurikularne reforme, dok je Vik-

tor Gotovac održao predavanje o radnim odnosima u školstvu.

Osobito je lijepo bilo čuti našu dragu kolegicu i umjetnicu riječi, istaknutu sindikalnu članicu, Sonju Mudrić, kako se prisjeća mnogih zajedničkih akcija tijekom svog dugogodišnjeg staža u Preporodu. Tri su dana Skupštine, kao i sve što je lijepo, prošla kroz, ali nova prijateljstva i brojna nova saznanja s kojima se vraćamo u svoje škole, su ono što nam ostaje. Da parafraziram riječi Željka Stipića, povezivala nas je zajednička ideja i vjera da je moguće izgraditi nešto novo i dobro. Moj je dojam da u ovim izborima, za razliku od nekih drugih, pobjednici ne likuju, a poraženi nisu pogaženi. Možda bi i neki drugi mogli ponešto naučiti od nas.

### DRAGANA PLOŠNIĆ, POVJERENICA U OSNOVNOJ ŠKOLI MERTOJAK U SPLITU

## Strahovi su bili neopravdani

Ovo mi je bila druga sindikalna Skupština. Znala sam otprilike što očekivati pa nisam bila previše zabrinuta kao pri odlasku u Sveti Martin. Veselila sam se još jednom dobrom druženju i kvalitetnoj edukaciji, a strahovala sam što će biti s izborima za tijela Sindikata i predsjednika Sindikata. Zašto? Zato što sam nakon četiri godine intenzivnog rada i druženja s ovim ljudima uvidjela da su prije svega to ljudi koji su mi se nekako uvukli pod kožu te bih voljela da oni koji su kandidirani za tijela Sindikata i uđu u ta tijela, no to je neostvarivo za sve kandidate. Ili možda ipak nije, barem za članove moga Međužupanijskog vi-



jeća Južne Hrvatske?! Strahovala sam hoće li skupštinarci podržati Željka Stipića nakon neuspjelog štrajka. Strahovi su bili neopravdani. Pribojavala sam se izlaganja Borisa Jokića o kurikularnoj reformi: *Nije se ništa pomaknulo s početne*

točke; *Bliže se izbori reforma će propasti, propast će sredstva koja smo povukli iz EU... milijun malih strahova, nekih neopravdanih, nekih neopravdanih. Donekle me Boris Jokić umirio svojim izlaganjem, vidim da je napredak ostvaren, da čovjek ima dobre i poštene namjere. Materijale ćemo vidjeti krajem siječnja 2016. godine, a što će se dogoditi nakon izbora, to ćemo uskoro saznati. Viktor Gotovac klasično dobar, strpljiv, na naših „tisuću pitanja“ o pravima radnika spremno je i detaljno odgovarao. Tri dana brzo su prošla, puno toga smo odradili i naučili, a dobro smo se i zabavili.*



Organizacijske promjene u radu Glavnog vijeća, Predsjedničkog vijeća i međuzupanijskih vijeća, redefinicija članstva u Nezavisnim hrvatskim sindikatima s mogućom dislokacijom, trajno rješavanje prostornih uvjeta središnjeg ureda u Zagrebu i zapošljavanje novih radnika koje će raditi na pravnim, tajničkim i računovodstvenim poslovima – značajnije su među novinama koje bi trebale pospješiti rad sindikata i osigurati njegovo efikasnije funkcioniranje. Rješavanje prostornih uvjeta i zapošljavanje novih radnika ovisit će, dakako, o financijskim mogućnostima.

Sve spomenute novosti, ali i nastavak starih aktivnosti u ovom će se skupštinskom razdoblju događati u iznimno nepovoljnom društvenom i političkom okruženju u kojem će očuvanje postojećih radnih mjesta nastavnog i nenastavnog osoblja, kao i kvalitativne zbrinjavanje onih čija se radna mjesta neće uspjeti spasiti, uz porast plaća i zadržavanje postojećih materijalnih prava, postati najvažnijom zadaćom školskih sindikata. Složenost okolnosti u kojima će se realizirati spomenute zadaće, neminovno će iziskivati suradnju školskih sindikata. Stoga će očuvanje samostalnosti u djelovanju, uz istovremeno akcijsko povezivanje s drugim sindikatima biti jedan je od zahtjevnijih izazova u budućnosti.

Puno pažnje morat ćemo posvetiti i osnivanju novih podružnica, ali i porastu broja članova u postojećim podružnicama, naravno pazeći pritom da se očuvaju postojeće podružnice i da se zadrži sadašnje članstvo. Sve aktivnosti svakog dužnosnika i svakog člana pojedinačno, morat će se usmjeriti u tom pravcu, jer bez novoga članstva nećemo steći status reprezentativnog sindikata za granske kolektivne pregovore, a i teško ćemo zadržati status reprezentativnog sindikata u području javnih službi. Stoga s aktivnostima koje trebaju dovesti do povećanja broja članova krećemo odmah nakon skupštine.

Novo mandatno razdoblje Preporod, barem kada je u pitanju njegova dužnosnička struktura,

trebna generacijska upravljačka smjena. Od naše sedme skupštine, osobito u zahtjevnim akcijama koje smo provodili, iskazala su se i dokazala neka nova lica, te se njima, kao i svima drugima koji će kroz svoje djelovanje pokazati interes i postići dobre rezultate, treba i mora omogućiti napredovanje do viših i najviših dužnosničkih pozicija u sindikatu.

Konačno, i najbolji program, bez onih koji će znati, htjeti i moći raditi na njegovoj realizaciji, predstavlja mrtvo slovo na papiru. Ovaj program nije popis želja, ovaj program nije puklo prepisivanje onog što se planiralo ili namjeravalo prije četiri godine, ovaj program nije, a to je najvažnije, u neskladu između onoga što svi zajedno priželjkujemo i onoga što kao sindikat možemo ostvariti. Vođenje sindikata u proteklih 11 godina i rezultati postignuti u spomenutom razdoblju predstavljaju jamstvo njegove ostvarivosti – rekao je Stipić.

**Sindikata nije pojedinac, sindikat je uvijek zajednica**

Nakon izvješća o rezultatima glasovanja novoizabrani, stari predsjednik Željko Stipić obratio se nazočnicima te im zahvalio na iskazanom povjerenju te istaknuo kako su na Osmoj skupštini sva tri glavna cilja ostvarena.

– Ponajprije, usvojili smo važne statutarne promjene, a to je vrlo ozbiljan posao. Nakon izbora imat ćemo na čelu svih sindikalnih tijela one kolegice i kolege koje smo izabrali i kojima smo dali svoje povjerenje. Treće, održali smo i šest konstituirajućih sjednica međuzupanijskih vijeća. Sastalo se i Glavno vijeće i na svojoj konstituirajućoj sjednici ponovno za predsjednicu izabralo Gordanu Kovač Bluha. Vjerujem da će i Glavno vijeće zadržati dosadašnju visoku razinu kvalitete svoga rada.

Nadalje, ova je skupština pokazala da većina povjerenika želi da Preporod nastavi putem kojim je išao i do sada. Naravno, ima i među nama onih koji misle da bismo neke stvari u sindikatu trebali raditi drugačije. No, kako je jedno biti nečim nezadovoljan, a nešto sasvim drugo prirediti vla-

**HRABROSLAV FILAKOVIĆ, NOVOIZABRANI PREDSJEDNIK SKUPŠTINE**

**Uvijek i opet Preporod**

Proteklih 19 godina, koliko radim u školi, imao sam priliku nebrojeno puta gledati i slušati učenike prije njihova odlaska na maturalna putovanja i svaki puta sam bio fasciniran njihovim nestrpljenjem, iščekivanjima, nadanjima... fasciniran onim nekim posebnim osjećajem. Baš takav osjećaj imao sam prije odlaska na našu osmu Skupštinu. I znao sam da je to zbog one posebnosti koju ima samo naš sindikat. Posebnosti proizašle iz prijateljstava, odgovornosti, odlučnosti, dostojanstvenosti, poštenja, pravednosti, rada... Preporod...



protiv outsourcinga i Zakon o referendumu mogu doista samo snažni i jako veliki. Da, opet Preporod.

Bila je ovo redovna izborna Skupština na kojoj se birao predsjednik Sindikata, Nadzorni odbor, Sud časti i predsjednik Skupštine. I kako to u životu biva, uvijek postoje oni zavidni i zločestih ljudi koji ne mogu prihvatiti dobro, istinu. Tako sam prije odlaska u Novi Vinodolski čuo „priče“ tih „dobronamjernika“ (iz „susjednog“ sindikata) kako je u našem sindikatu unaprijed sve dogovoreno i podijeljeno na „one iz Zagreba“ i na „one iz Splita“ i da će to pokazati i ti izbori. I točno, baš ti izbori su pokazali našu veličinu, pokazali su zašto smo drugačiji od drugih, jer tijela našeg sindikata čine i oni iz Splita, i oni iz Zagreba, i oni iz Osijeka, i oni iz Bereka, i oni iz Karlovca, i oni iz Otoka, i oni iz Našica, i oni iz Štrigove, i oni iz Vinkovaca... Izbori su pokazali opet Preporod.

Našlo se i slobodnih trenutaka. Bilo je plesa, dogodovština i smijeha, druženja... A odlazak iz Novog započeo je upravo onako kakav je bio i dolazak. Pjesmom! I ne, nije to bio maturalac... opet Preporod...

Svečano. Upravo tako je počela naša Skupština. Radno. O da, nastavilo se vrlo radno. Ali... nije nam bilo teško, posebno nakon što smo pogledali film „Od Svetog Martina na Muri do Novog Vinodolskog“. Poseban film, protkan tugom i ponosom. Tugom, jer čovjeka od svega najviše boli istina, a istina je da našeg Marka uistinu više nema, da više nema čovjeka čiji je pogled zračio dobrotom, čiji je osmijeh govorio umjesto riječi. Ponosom, jer upravo nas je taj film podsjetio na nešto što često zaboravljamo, a to su snaga i stvarna veličina Preporoda. Osmisliti, organizirati i provesti onakve akcije prikupljanja potpisa za Zakon

**NIKOLINA KOVAČIĆ, SINDIKALNA POVJERENICA U V. OŠ VARAŽDIN**

**Izbori i realna obećanja**

Godinu koja je na izmaku pamtit ćemo, između ostalog, po izbornoj skupštini našega sindikata i izborima u sindikalnim podružnicama. Osim u sindikalnom djelovanju, tu su i parlamentarni izbori pa smo okruženi različitim programima i obećanjima u bolje sutra. Međutim, poučeni prethodnim iskustvom znamo da su ti programi samo „mrtvo slovo na papiru“ jer predstavljaju neku drugu stvarnost u kojoj mi nažalost ne živimo.



U takvoj nepovoljnoj atmosferi održana je Izborna skupština Sindikata Preporod u Novom Vinodolskom. Naš je stari, a sada ponovno izabrani predsjednik Željko Stipić, predstavio program rada koji nije donio rješenje svih naših problema. Njegova su obećanja bila realna i u skladu s onim što Sindikat u nadolazećem razdoblju može ostvariti. Prije svega to je očuvanje radnih mjesta, povećanje plaća i zadržavanje postojećih materijalnih prava. Cilj je steći i status reprezentativnog sindikata za granske kolektivne ugovore jer jedino tako

možemo zadržati postojeća i ostvariti nova prava. Dakle, nije se radilo o pustim obećanjima već o konkretnom djelovanju.

Među dvjestotinjak prisutnih povjerenika mogla se osjetiti spremnost na buduće akcije, kao i povjerenje u sindikat i njegovo djelovanje. Svjesni smo da trenutačna politička i društvena situacija umanjuje ulogu Sindikata i utječe na sve veće nezadovoljstvo članstva zbog gubitka temeljnih prava, ali isto tako znamo da ćemo svoja prava sačuvati jedino djelovanjem sindikata. Pred nama je da vratimo izgubljeno, odnosno oduzeto, ali realno postavljeni ciljevi ipak daju nadu u rješenje problema.

Govoreći o bitnim pitanjima radnih odnosa u obrazovanju Viktor Gotovac je odmah na početku naglasio da „pitanja ima puno, a odgovora malo manje“. S obzirom na takvu situaciju i na različita tumačenja pojedinih zakonskih odredbi, zapravo uviđamo važnost sindikata, jer on će i dalje štiti radnička prava i upozoravati na njihovo kršenje.



dočekuje u značajno izmijenjenom sastavu. Čak 57 je novih povjerenica i povjerenika, imamo i nove međuzupanijske povjerenike, ali i značajan broj novih članica i članova Glavnoga vijeća. Novi dužnosnički sustav može predstavljati i problem, ali i priliku. Vjerujem da je sustavnim praćenjem rada i trajnim usavršavanjem u obavljanju povjereničkih zadaća moguće unaprijediti rad svakog pojedinca, ali i ukupni sindikalni rad.

U iduću bi četiri godine trebalo osmisliti i provesti aktivnosti kroz koje će se osigurati prijeko po-

stiti program sindikalnog djelovanja, još ćemo morati pričekati na neki alternativni pravac djelovanja našeg sindikata. U ovome je sva istina o jednom kandidatu za predsjednika. Nismo željeli, kao u nekim drugim sindikatima, fingirati demokraciju pa nekoga nagovarati da bude kandidat. Vašu podršku ne shvaćam samo kao podršku meni, nego kao podršku svima onima koji su sa mnom radili, jer sam nisam mogao ništa. Sindikat nije pojedinac, sindikat je zajednica i vi ste dajući mi svoje povjerenje poduprli i sve one koji

su mi pomagali ili još uvijek pomažu. Poštujem, naravno, i stav onih koji mi nisu dali svoj glas jer u Preporodu nikad nije, a nadam se i neće, vladati jednomyšlje. Izjašnjavanje o ponudenoj ostavci predsjednika prije ove skupštine bilo je uvođenje neposredne demokracije u sindikatu i možda nismo ni svi ovdje okupljeni svjesni važnosti provedenog pojedinačnog izjašnjavanja o ponudenoj ostavci predsjednika sindikata.

Neka su pitanja još ostala otvorena i na njih treba odgovoriti. Jedno je bilo treba li Preporod biti talac ostalih školskih sindikata pogotovo kad nas ti sindikati vode u katastrofu? Da nisam na funkciji kojoj jesam možda bi i moj odgovor na ovo pitanje bio negativan. Ovako mogu samo reći da se radi o biranju između dva zla. Uvjeren sam da smo mi uvijek znali izabrati manje zlo. Čulo se i da se kroz neke akcije Preporod politički svrstao, da je izgubio političku neutralnost? Sve sindikalne akcije treba sagledavati u kontekstu njihova odvijanja. To se odnosi i na naše referendumске akcije i na naš štrajk. Kažu i da smo se zbog nekih akcija premalo bavili pitanjima naše struke?

Na ovo pitanje odgovaram protupitanjem: Koje je to pitanje naše struke ostalo a da Preporod nije na njega reagirao? Reagirali smo i češće i žestice od drugih. Ponekad osim nas iz Preporoda nitko drugi se i nije oglosio, nitko drugi nije reagirao. Neki kažu da je i izjašnjavanje o ponudenoj ostavci također bio pomalo neodgovoran čin pred samu skupštinu? Ne slažem se s njima i ne mislim da se radilo o neodgovornom potezu. Ovaj potez nije bio neodgovoran jer sam ja znao da ma kakva bila odluka članstva, Preporod ima snage nositi se s njom. Preporod je odavno nadrastao svakog svog pojedinca. Uključujući i mene kao

trenutačnog predsjednika.

Što dalje? Svakako odmah poslije skupštine treba održati sastanke u podružnicama i izvijestiti članove o skupštini, informirati ih o tome što smo radili ne samo ova tri dana u Vinodolskom nego i u protekle četiri godine. Slijedi nam niz mobilizacijskih akcija u podružnicama. Nakon predstojeće provjere reprezentativnosti mi moramo postati reprezentativan sindikat. Uspjet ćemo samo ako povećamo broj članova. To je najveći izazov i za mene i za sve nas, jer moramo osigurati da Preporod stekne i gransku reprezentativnost – zaključio je Željko Stipić.

Na samom kraju rada skupštine priređen je i oproštaj od dugogodišnje sindikalne povjerenice, članice Glavnog vijeća i članice Predsjedničkog vijeća, kolegice Sonje Mudrić. U svom je obraćanju predsjednik Sindikata istaknuo Sonjini ukupni doprinosu radu našeg Sindikata ali i izrazio zadovoljstvo svojom suradnjom sa Sonjom. Iz dirljivih riječi zahvalne kolegice Sonje Mudrić valja izdvojiti prisjećanje na osobe i događaje koji su se posebno ostali u njenom pamćenju i u njenom srcu.

**Milan Novačić**





**16. listopada** Gordana Kovač Bluha i Željko Stipić održali tiskovnu konferenciju „Ostavka zbog neuspješnog štrajka?”. O ponuđenoj ostavci predsjednika sindikata izjasnilo se ukupno 4890 članica i članova Preporoda. Za prihvaćanje ostavke izjasnilo se 1257 članica i članova, dok se 3633 izjasnilo protiv prihvaćanja ponuđene ostavke. Sukladno rezultatima provedenog izjašnjavanja Željko Stipić je prihvatio kandidaturu za predsjednika sindikata na 8. skupštini.

**23. listopada** U Novom Vinodolskom započela s radom 8. skupština sindikata. Prema izvještaju verifikacijsko-izbornog povjerenstva u radu Skupštine sudjelovalo je 204 članica i članova. Na skupštini su prvoga dana prihvaćeni predsjednikov izvještaj o radu sindikata u protekle četiri godine kao i izvještaj Nadzornog vijeća o financijsko-materijalnom poslovanju. Također, prihvaćene su i izmjene i dopune Statuta. Donijeta je i odluka o formiranju Međuzupanijskog vijeća za središnju Hrvatsku, odnosno dosadašnje Međuzupanijsko vijeće za središnju Hrvatsku razdvojeno je na dva međuzupanijska vijeća – Međuzupanijsko vijeće za Grad Zagreb i Međuzupanijsko vijeće za središnju Hrvatsku.

**24. listopada** Provedeni su izbori za članove Nadzornog vijeća, za članove Suda časti, za predsjednika i zamjenika pred-



Članovi Glavnoga vijeća

sjednika skupštine i predsjednika sindikata. Boris Jokić je u prijepodnevnom dijelu rada skupštine održao predavanje „Dokle smo stigli s Kurikularnom reformom?”. Održane su konstituirajuće sjednice svih 6 međuzupanijska vijeća. Na konstituirajućim sjednicama izabrani su međuzupanijski povjerenici, odnosno njihovi zamjenici. **Biljana Pavelić** je izabrana za međuzupanijsku povjerenicu Grada Zagreba, **Željka Kollert** za međuzupanijsku povjerenicu središnje Hrvatske, **Tatjana Dobošić** za međuzupanijsku povjerenicu sjeverne Hrvatske, **Igor Jovanović** za međuzupanijskog povjerenika zapadne Hrvatske, **Branko Barač** za međuzupanijskog povjerenika istočne Hrvatske

i **Sebastijan Troskot** za međuzupanijskog povjerenika južne Hrvatske.



**25. listopada** Održana 1. sjednica Glavnoga vijeća. Glavno će vijeće u novom sazivu. Na sjednici je **Gordana Kovač Bluha** izabrana za predsjednicu Glavnog vijeća, dok je za zamjenicu izabrana **Biljana Pavelić**. U nastavku skupštinskog rada **Viktor Gotovac**, profesor radnog prava, održao je predavanje „Pravna pitanja oko kojih se najčešće spore radnici u školama?”. Objavljeni



su rezultati provedenih izbora. Novi članovi Nadzornog vijeća su: **Mladenka Bilobr** (151 glas), **Ivan Bošnjak** (110 glasova), **Milana Vladanović Mandalić** (103 glasa), **Marta Zdravec** (95 glasova) i **Nedo Šapina** (92 glasa). Za članove Suda časti izabrani su: **Zrinka Vukojević Tomašić** (152 glasa), **Marijana Filipović** (138 glasova), **Davor Herceg** (131 glas), **Ivan Pavlović** (126 glasova) i **Marijan Stipčić** (115 glasova). Za predsjednika Skupštine izabran je **Hrbroslav Filaković** (84 glasa), a za zamjenicu predsjednika Skupštine **Lidija Čujić Živković** (72 glasa). Za predsjednika Sindikata izabran je **Željko Stipić** (199 glasova).

**27. listopada** U Strukovnoj školi Gospić održana osnivačka sjednica Sindikata Preporod. Za povjerenika je izabran **Dalibor Korpak**, a za zamjenika povjerenika **Hrvoje Marković**. Nakon osnivanja podružnice u Gospiću, Preporod sada u Ličko-senjskoj županiji organizirano djeluje u pet osnovnoškolskih i dvije srednjoškolske ustanove. Osnivanjem podružnice Preporoda u gospićkoj srednjoj školi za očekivati je i skoro osnivanje županijskog vijeća.

**U SPOMEN**

**Jadranka Guljaš**

(1951. – 2015.)



Nakon teške bolesti 2. listopada 2015. preminula je naša kolegica Jadranka Guljaš. Rođena je u Osijeku 1951. godine. Na Filozofskom fakultetu u Zagrebu, na Odsjeku povijesti i arheologije, diplomirala je 1976. Gotovo cijeli radni vijek provela je u Križanićevoj 4, radeći kao profesor povijesti, najprije u Centru za kulturu, a potom, nakon razdvajanja škola, u II. gimnaziji.

Stručnošću, pravdom i predanim radom nastavnika i razrednika isprtila je mnoge generacije i ostavila neizbrisiv trag u njihovim sjećanjima. Odgovorno, angažirano i odlučno obavljala je zadaću naše sindikalne povjerenice. Odnos s kolegama bio je otvoren i iskren. Sve nas, njezine suradnike i prijatelje, duboko je dirnula njezina volja, optimizam i neizmjerena snaga kojom je pokušala pobijediti bolest. Hrabro se borila, oporavljala i vraćala među nas i svoje učenike. Za pola godine napunila bi šezdeset i pet godina života te krenula u zasluženu mirovinu, ali nažalost, bolest je bila jača. Bila je povjerenica Sindikata Preporod. Čuvat ćemo je u lijepoj uspomeni.

**POZIV NA SURADNJU**

Zahvaljujući vašim tekstovima, fotografijama i karikaturama naše je glasilo kvalitetnije i raznovrsnije. Vaše priloge šaljite na: [ured@sindikat-preporod.hr](mailto:ured@sindikat-preporod.hr)

... prenosi iz tiska ...

Glas Slavonije

NOVI LIST

školske novine

SLOBODNA DALMACIJA NOVOSTI.7 PONEDELJAK, 26.10.2015.

Brze Vijesti

NIŠTA OD OSTAVKE Stipić i dalje na čelu Preporoda

Dosadašnji predsjednik Sindikata zaposlenika u hrvatskom školstvu Preporod, Željko Stipić, dobio je na redovnoj izbornoj skupštini povjerenje za još jedan četverogodišnji mandat. Reizbor Stipića uslijedio je nakon što je, zbog neuspješnog štrajka koji se u školama održao od 25. rujna do 2. listopada, ponudio svoju ostavku. Na neposrednom i tajnom izjašnjavanju provedenom prije desetak dana, tri četvrtine članstva nije prihvatilo ostavku, pa je Stipić najavio kandidaturu za predsjednika i u idućem mandatu.

24 SATA

Jutarnji LIST

Glas Koncila

Večernji list

SLOBODNA DALMACIJA

ZAGREB SINDIKAT ZAPOSLENIKA U HRVATSKOM ŠKOLSTVU PREPOROD

Članstvo odbilo Stipićevu ostavku

Na neposrednom i tajnom izjašnjavanju, provedenom od 7. do 14. listopada, o ponuđenoj ostavci predsjednika Sindikata Preporod zbog organizacije neuspješnoga štrajka koji se u školama održao od 25. rujna do 2. listopada, prema pristiglim podacima iz 287 osnovnoškolske i srednjoškolske ustanove, od ukupno 330 ustanova u kojima djeluju podružnice Sindikata zaposlenika u hrvatskom školstvu Preporod, 1257 članova ili 25 posto složilo se s ponuđenom ostavkom, dok se 3633 člana ili 75 posto nije složilo s ponuđenom ostavkom predsjednika sindikata. U 37 škola, 23 osnovne i 14 srednjih, većina se članstva izjasnila za ostavku predsjednika, dok se u 250 škola članstvo izjasnilo protiv ostavke predsjednika Željka Stipića – izvijestila je na konferenciji za tisak održanoj 16. listopada Gordana Kovač Bluha, predsjednica Glavnog vijeća Sindikata Preporod.

Komentirajući rezultate izjašnjavanja članstva o ponuđenoj ostavci Željko Stipić, predsjednik Preporoda rekao je kako je ovo prvi put da su s nakon neuspješne sindikalne akcije ponuđene ostavke, pa se može reći da je u danima kada se izjašnjavanje događalo zaživjela neposredna demokracija u sindikatima. „Tako je Preporod isprovocirao i uspješno testiranje demokracije u funkcioniranju sindikata, ponosan sam na rezultate izjašnjavanja jer se i na njima vidi da nije bilo nikakva fingiranja demokracije, obrazovanja Vilim Ribić i predsjednik Nezavisnog sindikata zaposlenih u srednjim školama Hrvatske Branimir Mihalinec.

„Našim činom iznudili smo njihov čin, što je dosta važno jer su njihove prve ocjene bile da je štrajk uspio. Onog trenutka kada su ponudili ostavke, proturječili su sami sebi. Ako je štrajk uspio, zašto ponuditi ostavke”, rekao je Stipić te ustvrdio da se u Preporodu usuduju provesti ono što se u drugim sindikatima ne usude ni pomisliti. „Rezultati izjašnjavanja pokazuju da u našem sindikatu nema jednodušnosti i da smo, kada se razlikujemo u mišljenjima, spremni voditi i provoditi zajedničke akcije. Ponuka je da se mi našega članstva ne bojimo, nego na nj računamo”, zaključio je Stipić.

Marijan Šimeg

Željko Stipić i Gordana Kovač Bluha

Glasilo Sindikata zaposlenika u hrvatskom školstvu Preporod Petrinjska 59a 10000 Zagreb

Izdavač: SZHŠ Preporod Uredništvo: Gordana Kovač-Bluha Sebastijan Troskot Urednik: Željko Stipić

Glasilo je besplatno; objavljeno je Ministarstvu kulture sektoru za informiranje 19. lipnja 1995. godine, klasa: 008-02/95-01-01, ur-boj: 532-03-5/2-95-01/142. Rješenjem Ministarstva kulture od 6. srpnja 1995. godine

klasa:612-10/95-01-1267, ur-broj: 532-03-1/7-95-01.

Glasilo je oslobođeno poreza

Priprema i tisak: Denona d.o.o.